



面对面沟通 一对一化解

公安机关排查化解纠纷 为企业复产复工清障

为全面助力我市企业复工复产,宁波公安机关在小周期动态排查管控的基础上,依托“大巡防、三服务”“百万警进千万家”等活动,以点对点排查、面对面沟通、一对一化解的形式,将排查放在矛盾发生前,化解放在矛盾激化前,处置放在矛盾冲突前,为企业复工复产清障铺路。



海曙民警在为企业员工提供法律援助。 通讯员供图

为帮企业排忧,宁海民警赶赴上海、江苏

“感谢你们的帮忙,口罩机终于到了。”3月14日,宁波云腾电器有限公司法定代表人林云辉,看到口罩生产机运到公司时说。

2月28日,林云辉通过网络平台向纽毕亚(上海)自动化设备有限公司订购了两台全自动一次性口罩生产机。然而,林云辉将160万元货款汇出后,由于口罩机供不应求,他的订单被排到了几个月以后。一边是急需机器尽

快开工,一边是加班加点仍不能满足生产所需,双方就此产生分歧。

“再过3天,医用口罩生产审批绿色通道就要关闭了,口罩机再不到货,我们损失就大了。”3月12日,林云辉无奈之下,向宁海县警企服务中心和桥头胡派出所求助。

宁海县警企服务中心主任杨建辉了解情况后,会同县公安局

经侦大队连夜到桥头胡派出所商讨处置策略。

“找到纽毕亚(上海)自动化设备有限公司负责人,是最快的解决办法。”3月13日一早,经侦大队、桥头胡派出所的民警舒凯、陈伟波赶赴上海宝山区,找到对方企业负责人刘文伟,得知对方在江苏有合作的口罩机生产企业,而且订单不多,就立即赶赴江苏。经过沟通协调,最终妥善解决此事。

积极化解纠纷,助企业复工复产

记者从市公安局了解到,随着宁波全面复工复产不断推进,涉及防疫物资生产的采购、劳资、合同、债务等环节容易产生矛盾纠纷,特别是债务纠纷和员工内部矛盾,还会影响企业正常的生产生活秩序。

3月6日,在慈溪市鼎浩电器配件有限公司生产车间,公司负责人何央娣与生产设备供货商石贤维,因尾款问题发生争执。石贤维一怒之下剪掉了设备的线路,导致工厂无法正常生产。

接警后,横河派出所民警王大为立即赶到现场进行处置。

经查,何央娣在石贤维处购买电脑主板,因设备存在质量问题,拒付尾款。同时,在设备试用期结束后,何央娣破译了电脑控制密码,继续使用这一设备进行

生产,石贤维得知情况后,来找何央娣理论。

通过王大为的耐心调解,双方达成和解。

在疫情期间,一起矛盾纠纷处理是否得当,对于企业能否顺利复工复产至关重要。

3月9日上午,市公安局江北分局民警吴立峰在宁波江北梦神床垫有限公司成功调解了企业员工刘得曾与王春伟的纠纷,车间主任邹淑静对此感慨地说:“这件事情解决了,我们这条生产线终于可以开工了。”

原来,2月28日上午刚上班,在同一条生产线负责弹簧装配的刘得曾与王春伟,因为工作协调的原因,发生争吵,继而动起手来,最终导致王春伟手掌骨折。

吴立峰接到报警后迅速赶

到现场,一边组织人员将伤者送往医院,一边展开调查。经过调查得知,刘得曾与王春伟在生产线上装配床垫弹簧配合不够默契,加上双方言语过激,产生了矛盾。

“脑子一热冲动了,才发生这样的事,要是能相互退让一下就什么事情也没有了。”刘得曾与王春伟主动要求派出所进行调解时说。

与此同时,宁波江北梦神床垫有限公司车间主任邹淑静提出,目前返岗员工不足,希望公安机关能够调解处理,让两人尽快上班。江北公安分局为此特地和区检察院进行沟通,在当事人双方主动申请下,达成调解协议,矛盾得到顺利化解。

发挥基层治理优势,当好企业服务员、协调员

据了解,江北公安分局依托一线警务室,第一时间发现不稳定因素及纠纷苗头,由社区民警及时介入调处,治安、法制等业务部门全方位支撑。同时,积极对接区检察院、法院及司法局等单位开展办案支撑、司法救济咨询及纠纷联合调处,以保证矛盾纠纷能第一时间发现、第一时间研判、第一时间调处,保障疫情期间企业复工复产平稳过渡。

在海曙,公安机关围绕复工复产企业矛盾纠纷化解事前事中

事后三个环节,事前帮助企业开展政策解读,帮助员工提供法律援助;事中根据矛盾纠纷种类第一时间反应、第一时间到达、第一时间处置、第一时间反馈;事后跟进警示教育,将执法管理融入服务企业,针对矛盾纠纷种类和问题进行汇总,及时通过海曙警企服务中心转达至各企业,起到纠纷预警作用。

当前,全市各地公安部门根据企业矛盾纠纷发生的特点,充分发挥基层治理优势,通过建立

和运行警企联系机制,主动对接企业,当好企业的服务员、协调员,帮助企业做好复工复产期间的矛盾化解。

截至目前,全市各级警企服务中心共投入总警力37169人次,走访企业42110个,在防疫生产采购物资、劳资、合同、债务、员工内部等方面排查矛盾纠纷4554个,已化解矛盾纠纷4148个。

张贻富 徐超 杨熙瑾 段晓鹏 周国亮 冯罗鑫

“无偿献血 也是支持抗疫, 我不能缺席”

3月18日上午8时30分,一辆献血大巴车缓缓驶入宁波市公安局机关大院。9时开始,民警们陆续来到这个临时献血点,登记资料、测量血压、取样化验、登车献血,献血活动有序进行。

受疫情影响,宁波今年献血人数较去年明显下降,加上前期救助伤员临床用血需求急增,全市血液库存严重不足。

为助力打赢疫情防控阻击战,缓解宁波临床血库压力,市公安局向全市公安民警发出倡议,号召大家踊跃参与无偿献血。市公安局政治部率先组织市局机关单位开展“警民同心、无偿献血、为爱逆行”活动,带头为抗击疫情贡献力量。

刚刚执勤完交通早高峰的市公安局交通警察局法制处民警蒋竹雷登上献血车,装备都还没来得及脱下,就立马赶来献血。在献了400毫升血液后,他又匆匆返回工作岗位。

来自市公安局政治部的李浙东,之前已有6次献血经历。李浙东说:“无偿献血也是支持抗疫,疫情当前,我更不能缺席。”

在市中心血站,市公安局巡特警支队、市公安局交通警察局,献血工作也在进行着。特警黄克诚今年已是连续第五年参加无偿献血。他的战友潘亿豪不但献了血,还捐献了自己的血小板。

据统计,自3月9日市公安局发布无偿献血倡议以来,各单位民警、辅警、职工积极报名。截至3月18日17时,已有151名民警、辅警、职工成功献血,献血量达到47100毫升,其中捐献机采血小板3人。接下来,市公安局还将组织和动员各区县(市)公安民警加入到无偿献血的队伍中来。

张贻富 王西泽 胡任道



市公安局政治部民警李浙东(右)在献血。 通讯员供图